

18死581感染! 加州暴发甲肝疫情

专家称或将持续数年,因为病毒离开人体仍可存活数月且难以杀灭

新华社洛杉矶10月16日电 中国驻洛杉矶总领馆16日提醒领区内中国公民留意所在地区甲肝疫情,注意个人卫生,加强防范。

自去年年底以来,加利福尼亚州圣地亚哥等地暴发甲肝疫情并有蔓延趋势,目前已致至少18人死亡。

加州州长布朗13日发布公

告,宣布该州进入公共卫生紧急状态,加州公共卫生部可应需要紧急增购疫苗,并向高风险人群分发。加州公共卫生部指出,注射疫苗是预防甲肝的最好方式,目前已经分发了8万剂疫苗。

人与人近距离接触是甲肝主要传播渠道。目前,加州疫情主要在没有家可归者和吸毒人员等卫

生条件较差的人群中传播。加州的圣地亚哥、洛杉矶等县在9月已经陆续宣布当地进入公共卫生紧急状态。截至13日,加州已发现581例感染病例,已致至少18人死亡,是1995年以来全美最大规模“人传人”甲肝疫情。由于甲肝病毒离开人体仍可存活数月,且难以杀灭,专家预计此次疫情或持续数年。

中国驻洛杉矶总领馆当日在其官网提醒中国公民加强饮水消毒,不吃不洁食物,不饮用生水,注意个人卫生,在使用洗手间、更换尿布之后,以及在制作食物之前,注意用肥皂及洁净水洗手,同时提倡所有儿童接种疫苗,成人如需进入高危地区或接触高危人群应提前两周接种疫苗。

中国将援助阿富汗 100 万美元粮食

据新华社喀布尔10月16日电 中国驻阿富汗大使姚敬16日表示,中国将通过联合国世界粮食计划署(简称世粮署)向阿富汗提供100万美元紧急粮食援助,以帮助阿富汗人民度过粮食危机。

据了解,该项目为今年9月初启动的中国政府通过世粮署向亚非国家提供紧急粮食援助项目的一环。此次对阿紧急粮食援助将直接惠及总计约3.8万名阿东部返国难民和该国中南部地区因战乱导致无家可归的流离失所者。此外,中国政府还将向阿富汗政府援助总价值约5000万元人民币的4242吨大米。

根据阿官方统计数据,自2002年以来,该国已有超过110万名平民因战乱而成为流离失所者,仅2016年这一数字就超过60万。

飓风袭击爱尔兰 已致3人死亡

据新华社都柏林10月16日电 据爱尔兰媒体16日报道,飓风“奥费利娅”当天在该国西南沿海的凯里郡登陆并一路北上,目前已造成3人死亡,数十万户家庭和商户断电。

受飓风影响,爱尔兰当天出现强风暴雨天气,受灾较重地区主要集中在西部、南部和中部。飓风风速高达每小时120至150公里,所经之处电线杆被吹倒,树木被连根拔起,部分房屋受损,公共交通和部分用户通信服务中断。爱尔兰全国大中小学全面停课。

“奥费利娅”是50多年来爱尔兰遭遇的威力最强的飓风。

海军船撞偷渡船 34名突尼斯人遇难

据新华社突尼斯10月16日电 突尼斯国防部16日说,一艘海军船本月8日在盖尔甘奈岛以东海域与一艘偷渡船相撞。事发时,偷渡船载有数十人,其中38人当场获救,8人死亡,其他人下落不明。15日和16日,海军在事发海域附近发现26具遗体,确认均为偷渡船遇难者。

依照军方说法,海军人员试图拦截这艘偷渡船,遭后者冲撞。

有当地媒体报道,遇难偷渡者均为突尼斯籍,多来自突南部沙漠地区。一些遇难者家属不满军方行为,先后多次示威,一度设置路障封锁公路。



印尼锡纳朋火山持续喷发

当地时间10月16日,位于印尼卡罗的锡纳朋火山持续喷发,火山灰直冲云霄,附近民众被迫撤离家园转移到安全区域。(东方IC)

千余人死亡换来菲律宾南部战事平息

杜特尔特从恐怖分子手中夺回马拉维,逾46万居民待返家园

新华社马尼拉10月17日电 菲律宾总统杜特尔特17日宣布,菲律宾南部城市马拉维已经从恐怖分子手中获得解放。

杜特尔特当天到访马拉维市。在对当地政府官员和军队发表演说时,他正式宣布,“马拉维市从恐怖分子手中获得解放,同时马拉维市的重建工作立即开始”。

菲律宾武装部队总参谋长爱德华多·阿诺当天表示,目前马拉维城中还有20至30名武装分子负隅顽抗,被困在一块极小的区域内。目前马拉维市内仍有零星交火,但可以视作一般性治安问题。

阿诺说,目前军队仍需保持高度警惕,并和地方团体及民众保持合作,防止恐怖分子同情者

发动报复性袭击。此外,军方将继续对在棉兰老岛上的阿布沙耶夫、“穆特组织”等恐怖组织残余武装进行清剿。

今年5月23日,菲律宾军警在棉兰老岛上的马拉维市同阿布沙耶夫武装分子和“穆特组织”武装分子发生武装冲突,武装分子劫持居民作为人质,并一度占领马拉维市,双方交火持续至今。

近5个月的交火造成上千人死亡,其中包括847名武装分子、163名军警及至少47名平民,马拉维市及周边地区逾46万居民逃离家园。交火还使马拉维市成为一片废墟。据菲官方最新统计,预计重建马拉维市需要至少500亿比索(约合64亿元人民币)。



据央视消息,10月17日13时46分,菲律宾总统杜特尔特冒着大雨抵达马拉维,向菲安全部队夺回马拉维表示祝贺。(视觉中国)

今日学法 律师在线

为回馈读者,服务社会,平顶山日报社读者俱乐部与“省法律援助先进集体、省华侨法律维权服务站”——河南倚天剑律师事务所联合开展“法在身边”法律服务活动:每周工作时间,凡两报读者均可拨打倚天剑办公电话3388775或登录 <http://www.itiki.cn> (倚天剑) 进行咨询,由资深律师解答、评析,帮助读者学法、用法。活动期间,两报订户持会员卡到倚天剑律师事务所咨询免费,法律事务代理费用优惠20%。

本周三值班律师:王继涛 和 张伟

律师看法

本律师在办案中遇到这一个案例:一位家长打算把孩子送到家庭式“幼儿园”(无办学许可证)就读,据说该“幼儿园”老师经验丰富,收费低,口碑好。这事靠谱吗?

河南倚天剑律师事务所郑超、赵晓阳律师:不靠谱。此类幼儿园,经费来源大多为家长所缴纳的费用,师资力量、园舍和设施、教育内容及方法等完全由园方决定,没有任何第三方的审核及监督。这种“完全自主”的教育行为对幼儿的健康成长带来不确定性,如果存在危害,则不可逆转。另外,《幼儿园管理条例》《河南省幼儿园管理暂行办法(试行)》对幼儿园的举办条件、保育和教育、安全与卫生、无证办学等事项有明确的规定,情节较轻的,由教育部门给予行政处罚,情节严重的,构成犯罪的,由司法机关依法追究法律责任。

感谢“两报”订户读者的支持与厚爱

《平顶山日报》《平顶山晚报》读者俱乐部开展读者优惠健康体检活动

服务在您身边 健康有我相伴

凡自费订阅2017年度《平顶山日报》《平顶山晚报》的个人订户,均可持会员卡享受优惠健康体检。

体检项目:心电图、肝功能(谷草转氨酶、谷丙转氨酶、总胆红素、直接胆红素、间接胆红素)、B超(男:肝、胆、脾、前列腺;女:肝、胆、脾、子宫附件)、血脂(甘油三酯、低密度脂蛋白、高密度脂蛋白、总胆固醇)、肾功(尿酸、肌酐、尿素氮)、DR片胸透、血糖、血常规、尿常规、癌细胞检测(癌胚抗原CEA、甲胎蛋白AFP),送中医体检。(另免费提供营养早餐)

温馨提示:检查日早上禁食,女性需憋尿

优惠体检价:每人220元(可使用医保卡),订户家庭人数不限
体检时间、地点:每周五8:00,市中医院门诊楼3楼健康体检中心
咨询电话:4988096 13782497736